



咣当! 这里又上演“车撞护栏”

近5年环市路至少发生55宗类似事故,尤以广工路段频次最高

羊城晚报记者 徐振天

广州市越秀区环市路路段屡次发生机动车撞护栏事故。17日,这里又有小车与护栏“亲密接触”,这是今年来该路段的第二起同类事故。

记者梳理环市路近5年的机动车撞护栏数据发现,近5年,该路段至少发生了55宗机动车撞护栏事故,其中广工路段频次最高。从事故发生时间来看,最多的一月发生5起,相距最近的两次事故仅隔两小时。市民行车至此,需保持高度警惕。

华侨新村路段附近的餐馆老板告诉记者,他在此处经营餐馆一年多期间,就亲眼目睹过三起事故,“店里听到外面一阵热闹,我就知道又有车撞护栏,已经屡见不鲜了。”

记者梳理广州交警官方微博近5年发布的环市路机动车撞护栏事故通报发现,近5年,环市路至少发生了55宗机动车撞护栏事故。其中,2015年有7例;2016年5例;到2017年,该类事故数量涨至16例;2018年为15例;到2019年,数量略有下降,为10例;今年3月、4月各发生一例。

记者梳理广州交警官方微博近5年发布的环市路

“机动车撞护栏”事故通报发现,发生在广工路段的相关事故有12例,在环市路频发事故的各路段中频次最高。今年以来发生的两例事故均发生在广工路段。紧随其后的分别是电视塔路段,有8例;建设六马路、华侨新村、动物园分别为5例。近5年里,机动车撞护栏事故发生在以上路段的占比为6成以上。

尽管环市路路段机动车撞护栏事故频发,不过,据近5年的相关事故现场照片显示,记者注意到,相关事故造成的后果并不严重。55宗案例中,多为事故车辆侧翻、仰翻或者护栏倒地、折断等轻微型结果,未造成重大人员伤亡。

针对环市路路段机动车撞护栏事故频发的原因,有市民发出“护栏是不是有磁铁”的调侃。记者了解到,2019年6月,广州交警曾对该路段常发机动车撞护栏的原因进行分析:疲劳驾驶、开车打手机、驾驶人操作失误等“不良驾驶习惯或不当操作”,占该道路交通事故成因的七成,另有两成事故成因和道路设施在雨夜天气下视认度不佳有关。为减少事故发生,广州交警已在2019年7月对环市路部分事故高发路段开展标线升级改造。

广州大学建筑设计研究院副院长王河常开车行

经环市路路段,他提到,该路段事故频发或与绿化遮挡太多、交叉口红绿灯少、道路坡度太大等有关。司机刘先生告诉记者,自己行经此路段会格外注意,“该路段连续长下坡,容易让驾驶员精力分散,有时树木阴影映在路上,也很容易出现视力错觉。此外,突然从两边驶出来的车辆也会让主路车辆猝不及防。”

广州交警提醒,驾驶人行至事故高发路段要高度集中精神,确保自身良好的精神状态,切勿疲劳驾车、分心驾车,控制安全车速。

花都区建联消纳场建成使用 城市建筑余泥“有家可归”

羊城晚报讯 记者周聪,通讯员花宣、姚日文报道:建筑垃圾终于“有家可归”,再也不用乱扔乱倒了。记者从花都区了解到,花都区建联消纳场建成并已于4月初正式投入使用,标志着花都区建筑余泥有了更好的处理场所。

在赤泥镇荷溪村的区建联消纳场,记者看到:一车车装载着建筑余泥渣土的大型运输车辆依次有序地驶进场内,在工作人员指挥下,倾倒入废弃的旧采石场内。

随着花都区城市建设规模不断扩大,城市建筑余泥产

生量与日俱增,成为花都区城市管理工作的难点。为有效解决这一问题,位于赤泥镇荷溪村的建联消纳场项目开始建设。

区建联消纳场相关负责人介绍,该场占地面积30000平方米,消纳能力为1000万立方米建筑渣土。消纳场的建成使用,将有效缓解花都区重点建设项目建筑垃圾处置的需求,实现建筑渣土规范化、无害化、资源化处理,保障城市建设发展,对花都区扬尘污染源头管控、空气质量改善将起到极大的促进作用。

原始河滩、鹭鸟起飞、水杉成墙

番禺新增1.3公里防洪景观堤

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员赵雪峰报道:周末想找一个地方稍微透透气?到广州市番禺区珠江支流三枝香水道的沙湾围段走走吧。17日,位于该处的一段1.3公里长的防洪景观堤完工并部分对外开放,不仅提升当地的防洪能力,也为当地居民新增一处亲水场地。

记者17日现场所见,该处河堤位于新沙五金塑料城以南的三枝香水道旁。穿过熙熙攘攘的五金塑料城,市民便可看到新的河堤。据悉,该段河堤为去年3月份开工,当地水务部门将原有河堤进行加固改造,使新河堤相比原有河堤提升1.2米。在加高河堤的同时,亦添置了亲水平台和栈道等景观设施。步行于新河堤,记者发现河堤的修筑既考虑到景观的需

求,也考虑了防洪的需要。透过临水的亲水平台和栈道,记者可看到三枝香水道退潮时河岸边露出的浅滩,并看到浅滩内蟛蜞追逐,鹭鸟戏水和低空飞翔之场景。在河堤位于华南快速干线附近的地方,一处临水的水杉地带得以保留。位于河堤西段的一堵防汛墙,绘有“赛龙夺锦”和新光大桥等彩绘图案。

“河堤的修筑,既满足当地防洪需要,也让原始河滩得以保留,并对当地的历史文化进行宣传。”项目负责人唐亮介绍。

据悉,当地水务部门将连同市政部门,继续完善新河堤的管理,添加景观照明和救生设施,既保障防洪需要,也给市民提供一个安全赏水景的场地。

广州各客运站开售五一假期车票

羊城晚报讯 记者近日获悉,省汽车客运站(以下简称“省站”)、罗冲围客运站即日起预售五一期间车票。芳村客运站、滘口汽车站、海珠客运站和

夏茅汽车站于4月16日开售5月1日当天车票。天河客运站从4月18日起可购买至5月5日期间所有汽车票。

(严艺文 潘健敏 郑海涛)



17日下午,“品诗词雅韵赏花乡芬芳”——2020年“书香荔湾”全民阅读系列活动线上交流会在广州市荔湾区芳村幼儿园正式开播(上图)。据了解,与往年不同,今年荔湾区首次采用网上直播的形式,让各中小学生

羊城晚报记者 李焕坤

通讯员 荔宣 摄影报道

粤港澳大湾区“菜篮子”通关(增城)便利区启用 优质蔬果“一站式”高效直供湾区

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员朱卓东报道:“菜篮子”虽小,却连着大民生。17日下午,12辆印有粤港澳大湾区“菜篮子”LOGO、载着117吨增城优质蔬菜的大货车车队,徐徐开往粤港澳大湾区广阔市场。粤港澳大湾区“菜篮子”通关(增城)便利区(以下简称便利区)启用仪式在广州增城举行。这标志着增城区“菜篮子”工程建设又迈出了坚实一步。将大量安全优质的农产品供往港澳及全世界,能最大限度地发挥粤港澳大湾区优质农产品的示范引领作用。

增城区相关负责人介绍,在省市各级部门及黄埔海关的支持下,港澳与增城区农业产业互利合作和共同发展不断深化,海关检验检疫机制和便利通关模式初步形成。

便利区启用后,大量安全优

质的农产品将通过便利区这个平台供往港澳及全世界。目前,便利区已完成海关办公楼(含展厅、实验室、办公室等)建设,还有两栋冷藏保鲜库和加工车间在建中。

值得关注的是,建成的便利区具有四大功能,成为粤港澳大湾区“菜篮子”集聚区、成为一体化通关服务平台、海关驻场监管点以及粤港澳大湾区“菜篮子”研究院增城蔬菜研究所。

据了解,便利区建设冷库总面积10400平方米、36400立方米,总冷藏量约为5000吨。整合粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地的资源,推动广州成为粤港澳大湾区优质农产品生产、加工、贸易、流通及相关高端服务的“菜篮子”集聚区,打造粤港澳大湾区“菜篮子”高端品牌。

同时,以“政府搭台+企业主导+市场调节”的建设模式,便利区还举行了粤港澳大湾区“菜篮子”出口产品首次发车仪式,117吨的增城优质蔬菜,将直供至港澳地区。

增城拥有粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地26家,是广州市“菜篮子”“米袋子”主产区,也是粤港澳大湾区重要的“菜篮子”基地。

2020年4月18日/星期六/要闻部主编/责编 杨清华 钱克锦/美编 范英兰/校对 温瀚

部分欧洲国家试水“解封”

一些欧洲国家近日陆续宣布,放松先前针对新冠病毒疫情所制定的管控措施。为避免第二波疫情暴发,其中不少国家采取分步走的“解封”方式。

▶▶▶分阶段

奥地利政府允许数千家商铺14日起恢复营业,但购物中心、大型商店和理发店要到5月1日才能重新营业。

捷克政府14日批准一项“三步走”计划:小型商店4月20日起恢复营业;大型店铺5月11日起恢复营业;餐厅、购物中心则要等到6月8日。

与捷克类似,瑞士政府16日宣布计划分三步走:4月27日理发店、花店、医院、诊所的非急诊科室等提供个人服务的场所可以复工;5月11日起全国所有商场恢复营业;小学、初中复课;6月8日起高中和

须谨慎

与此同时,另外一些欧洲国家的疫情防控局势不容乐观,正在延长管控期限或是加强管控措施。

代理主持政府事务的英国外交大臣多米尼克·拉布16日宣布,当前让公众保持“社交距离”的限制措施将延长至少3周。

匈牙利政府16日宣布,限制人员外出、互相接触的举措将延长一周,此后政府将于每周三决定,是否延长上述举措的适用期限。

德国总理安格拉·默克尔15日宣布从下周一起重开部分商铺,5月4日起允许中小学复课、理发店开业。德国是

欧洲最大经济体。默克尔警告说,经济生活重新启动要慢慢来,否则哪怕德国医疗卫生体系比较发达,也可能迅速“超载”崩溃。

一些发展中国家医疗条件较差,面临的两难困境更为明显:解封太快,医疗体系难以承受;解封太慢,百姓生计难以维继。此外,其中一些国家因缺乏检测病毒能力,难以准确评估疫情现状。

世界银行中东和北非首席经济学家拉巴赫·阿尔扎基担心,在没有摸透相关数据的情况下贸然做出“解封”决定,可能弊大于利。

郭倩(新华社特稿)

法国“戴高乐”号航母逾千人感染

新华社电 法国国防部长弗洛朗丝·帕利17日表示,“夏尔·戴高乐”号核动力航空母舰上超过1000名官兵感染新冠病毒,其中24名患者入院接受治疗。

帕利17日出席法国国民议会听证会时说,截至当天,“戴高乐”号航母上已有1081人新冠病毒检测结果呈阳性,其中545人出现症状,24名患者入院接受治疗。

帕利说,该航母曾于2月21日至26日在塞浦路斯利马索尔停靠,之后于3月13日至16日在法国西北部港口城市布雷斯特停留。目前,有关部门正在进行流行病学调查,以查清航母上的新冠病毒传染源。

“戴高乐”号航母近期发现有人出

现感染症状后提前返航,军方于4月8日派出一支医疗队登舰进行病毒检测,发现舰上50人感染。航母于11日抵达法国土伦港。

据法国国防部官网消息,“戴高乐”号航母上共有1760名官兵。这艘航母于今年1月启航前往地中海东部,支援法军在伊拉克和叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”的行动,后前往波罗的海与北欧国家海军进行联合演练,原计划4月24日结束此次任务。

另据法国公共卫生部门17日公布的数据显示,法国新冠病毒死亡病例升至18681例,过去24小时内增加761例;医院确诊病例累计109252例,过去24小时内增加405例。



俄罗斯
确诊超3万

4月17日,在俄罗斯首都莫斯科,一名工作人员对车内的被检测者采样。

根据俄罗斯防疫指挥部17日公

布的最新数据,在过去24小时内,俄境内新增新冠确诊病例4070例,累计确诊病例32008例。

新华社发

俄罗斯航天总设计师确诊

据新华社电 据俄罗斯《共青团真理报》报道,俄罗斯载人航天系统总设计师、能源火箭太空公司第一副总经理米克林日前确诊感染新冠病毒,此前他曾见过乘坐飞船前往国际空间站的宇航员。

俄罗斯航天集团公司17日说,米克林曾见过的3名宇航员都没有感染病毒。俄罗斯航天集团公司说,米克林在和宇航员此前交流期间没有直接接触,而是隔着玻璃墙沟通。

特朗普发“复工指南” 决定权归各州政府

美国总统唐纳德·特朗普16日发布解除防疫封锁措施、推动全美经济回归正轨的“三步走”路线图。不过,与先前声称“总统有全权”不同,特朗普说明,复工复产的决定权在各州政府手中。

各州对方案表示谨慎欢迎。部分州已先行一步,与邻近州结成同盟,着手制定“协同复工”方案。

特朗普在当天白宫例行记者会上发布这份“复工指南”,其基本策略是“分步进行、深思熟虑”。

根据联邦政府的方案,“解封”在新冠病毒传播率低的地区首先施行,而在疫情重灾区仍保持严格限制人员和生产活动的措施。与特朗普先前“乐观”展望不同,方案明确指出美国需要花较长时间让经济回归常态,部分地区的“保持社交距离”措施可能需要持续至今年底,以防复发第二波疫情。方案实际上支持加强各州政府在本州范围内实施的大部分现行防疫措施。

特朗普当天下午召开电话会议,向各州长申明立场:“你们要自己做决定,而我们(联邦政府)会与你们并肩作战。”

特朗普在几天前宣称总统可以“全权”决定各州何时以何种方式“解封”,引起不少州长批驳。这次他的立场明显转变。

联邦政府的方案建议,在感染率呈下降趋势、有能力做广泛病毒检测的地区,可以开始分“三步走”逐步重新开放企业活动和学校。

第一阶段,建议仍在公共场合严格执行“保持社交距离”措施,避免10人以上聚集以及“非必要”旅行。

第二阶段,鼓励民众尽可能“保持社交距离”并限制50人以上聚会,除非采取充分预防措施;可以恢复跨区旅行。

第三阶段,大部分美国人生活有望恢复正常,同时着重筛查并隔离任何新增感染病例。

按照特朗普的说法,部分州近期疫情趋势呈现“相当积极”的迹象,几乎可以立刻实施“第一阶段”措施,“明天就开始”。

皮尤调查中心16日发布的一份民意调查显示,三分之二美国人担忧过早“解封”。

沈敏(新华社特稿)

伊朗建军节: 不秀肌肉 改晒防疫物资

伊朗军方17日举行一年一度的建军节阅兵式,不过今年游行的主角不是坦克大炮潜艇飞机,而是消毒车、移动医院和其他抗疫设备。伊朗军方说,在抗击疫情这场没有硝烟的战斗中,超过1.1万名军医医护人员正奋战在第一线。

当天的阅兵式代号为“国土卫士,健康帮手”,在一处军营的训练场举行。站在主席台的高官戴着口罩,看不清表情。陆军总司令阿卜杜勒拉希姆·穆萨维向所有参与抗疫的军方医护人员表示感谢。

伊朗官方媒体报道,总统哈桑·鲁哈尼当天向官兵致辞说,“鉴于当下的卫生和社会规范,没法举行常规的阅兵式……我们的敌人(病毒)藏在暗处,上战场冲锋的是医生和护士”。(新华社)

路透社报道,伊朗军方在17日的仪式中没有像往年一样展示防空导弹、潜艇、装甲车、坦克和国产战机,而是展示了多种医疗设备,包括消毒车和野战移动医院。

伊朗是中东新冠病毒疫情最严重的国家。伊朗卫生部16日宣布,截至当天中午,伊朗新增新冠确诊病例1606例,累计确诊77995例,死亡4869例,治愈52229例,目前尚有重症患者3594例。

伊朗议会公共关系部门4月2日说,伊朗伊斯兰议会议长阿里·拉里贾尼当天向官兵致辞说,“鉴于当下的卫生和社会规范,没法举行常规的阅兵式……我们的敌人(病毒)藏在暗处,上战场冲锋的是医生和护士”。(新华社)